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Každým rokem je v knihovně v rámci Programu statistických zjišťování 

zpracováván Roční výkaz o knihovně (Kult/MK/ 12-01). Od roku 2007 

vytváříme i výroční zprávy, ve kterých publikujeme výsledky naší knihovnické 

práce. 

 

Úvod 
  

 Činnost městské knihovny, stejně jako mnoha dalších institucí, organizací, 

běžného života obyvatel a potažmo i uživatelů knihovny, byla dvěma roky 

koronavirové pandemie značně poznamenána. Roky, které právě uplynuly, byly 

náročné, tak trochu zakleté. 

 

V letech 2020 - 2021 z důvodu pandemie COVID 19 došlo k 

v knihovnách k výraznému poklesu kulturních, vzdělávacích a komunitních 

aktivit.  

Rok 2022 začal s covidovými restrikcemi a válečným konfliktem na 

Ukrajině. Důsledky válečného konfliktu knihovnu naplno zasáhly na podzim 

v podobě raketového nárůstu cen energií. 

Po dvou těžkých letech pandemie se pomalu začali čtenáři do knihoven 

vracet. Větší problém nastal s dětmi, které si během covidu přestaly knížky 

půjčovat. 

Půjčovny mohly být v roce 2022 otevřené v plném rozsahu, kulturní a 

vzdělávací činnost knihovny mohla být provozována bez omezení. 

 Hluboké nadechnutí knihovny po dusivých covidových letech se nejvíce 

projevilo v nabídce kulturních a vzdělávacích akcí. Díky nim se knihovna 

postupně opět stala živým prostorem. 
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Novinky v naší knihovně 

E-knihy z naší knihovny 

Od měsíce října jsme zavedli novou 

službu „půjčování elektronických knih“. 
Mohou ji využívat všichni registrovaní 

uživatelé naší knihovny. Díky této službě 

mají přístup k vybraným titulům ze současné 

produkce českých nakladatelů bez ohledu na 

otevírací dobu knihovny. V nabídce jsou i 

žádané bestsellery. Výhodou eVýpůjček je 

jejich dostupnost. Výpůjčky knih mohou sloužit určité skupině uživatelů jako 

prostředek k sebevzdělávání a rozšíření obzorů o tuto novou technologii. 

Jak na to se dozvíte v naší knihovně nebo na www.mkrtyne.cz. 

 

Balení školních učebnic 

Se začátkem školy přišla naše knihovna s 

aktuální nabídkou „Balíme školní učebnice“. Pokud 

rodiče ani děti nemohli sehnat obaly na nestandardní 

velikosti učebnic, rádi jsme pomohli učebnice zabalit 

do průhledné, pevné folie.  

Jen pro Vaši představu: 

celkem jsme zabalili 178 ks učebnic. 

Věříme, že obaly od nás něco vydrží a uchrání 

učebnice od poškození. 

 

Nová služba knihovny – kroužková vazba 

Pro všechny občany jsme 

zavedli novou službu, a to vázání 

dokumentů do kroužkové 

vazby o velikostech A4 a A5. 

Službu využijete zejména 

v případech, kdy máte volné listy 

a potřebujete z nich vytvořit 

úhledný dokument (kopírované 

listy, tištěné studentské práce 

apod.). 

 

 

 

http://www.mkrtyne.cz/
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Založení kroužku deskových her na podzim roku 2021 

Od října 2021 do konce června 2022 fungoval při naší knihovně kroužek 

deskových her pro děti, který vedla paní Mgr. Jana Brátová. Kroužek se konal 

1x týdně v úterý od 17,30 do 18,30 hod. Byl určen především pro děti od 1. – 9. 

třídy ZŠ. Vítáni byli ale i ostatní zájemci. Těšit se mohli na zajímavé, nové či 

osvědčené deskové hry. Kroužek byl zdarma.  

 

 

 

 

 

 

 

   Vedoucí kroužku deskových her Mgr. Jana Brátová s dětmi 

 

Pochvala přes službu „Ptejte se knihovny“  

„Ptejte se knihovny“ je koordinovaná dotazovací 

služba českých knihoven, která navázala na praxi 

dotazovací služby Referenčního centra Národní 

knihovny. V současné podobě funguje od listopadu 2002, 

kdy byl odkaz na ni umístěn na stránky Národní knihovny 

České republiky. Naše knihovna se do projektu zapojila 

před deseti lety. 

V květnu nám přes tuto službu přišla pochvala od uživatele z Hradce 

Králové za webové stránky a akce pro děti. 
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Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) 

 

Pod záštitou Provozně ekonomické fakulty České 

zemědělské univerzity v Praze naše knihovna 

pokračovala s výukou v rámci Virtuální Univerzity 

třetího věku (VU3V).  

 

 V jarním semestru jsme pro naše seniory vybrali ke studiu téma „České 

dějiny a jejich souvislosti II“. Tímto tématem někteří studenti ukončili své 

tříleté studium VU3V a získali nárok na promoci. Promoce se konala v Praze a 

účastnili se jí 4 studenti z celkových 8 studentů majících na ni nárok. Pro zimní 

semestr 2022/2023 bylo vybráno téma „Rituály evropských královských 

rodů“. V obou případech se ke studiu přihlásilo celkem 15 stálých studentů. 

 

 

Projekt Bookstart – S knížkou do života  

 

 

Již od roku 2018 jsme zapojení do projektu „Bookstart – 

S knížkou do života“.  

 

Projekt Bookstart, v českém prostředí pojmenovaný S knížkou do života, 

je mezinárodní iniciativa, do níž se zapojují všechny typy knihoven na daném 

územním celku, aby plnily jednu z nejdůležitějších, ale v dnešní době zatím 

velice málo rozšířených funkcí – knihovny se zde snaží o to, aby zapojily aktivní 

rodiče a seznamovaly společně s rodiči ty nejmenší čtenáře s knihou a 

nepřeberným množstvím příběhů (a informací) v ní. 

Děti, které v naší knihovně prošly tímto projektem od začátku, jsou už 

čtyřleté a chodí do školky. Od září 2021 jsme tedy vytvořili druhou skupinu 

Bookstart - děti 3+ s rodiči, pro kterou připravujeme nové pořady. 

Dalším krokem v této iniciativě bylo pro přehlednost založení dvou 

klubíků. Klubík pro rodiče s dětmi 0-3 roky nese název „Kulihrášci“. 

Klubík pro rodiče s dětmi 3+ jsme pojmenovali „Šikulové“. 

Dárkové sady pro batolata předáváme dětem při Vítání občánků během 

roku a sady pro děti 3+ při pořadech, které navštíví se svými rodiči v knihovně. 
 

Set pro děti 0-3 roky   Set pro děti 3+ 
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Nové klubíky v naší knihovně 
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Poskytované služby 
 

Knihovna dle Knihovního zákona č. 257/2001 Sb. poskytuje veřejné 

knihovnické a informační služby. Jedná se zejména o služby výpůjční, 

informační, reprografické a přístup k veřejnému internetu. Kromě knih a 

časopisů půjčuje i audioknihy a deskové hry. 

Zájemci si v knihovně mohou zakoupit aktuální číslo rtyňského 

Zpravodaje, sborník Rodným krajem i regionální publikace. 

 

Pro veřejnost je knihovna otevřena 23 hodin týdně. Půjčovní doba je 

následující: 

 

pondělí  12 – 16 hodin 

úterý 9 – 12 hodin 13 - 18 hodin 

středa  12 – 16 hodin 

čtvrtek 9 – 12 hodin 13 – 17 hodin 

 

Běžný registrační poplatek je 150 Kč na jeden rok. Studenti, učni  

a důchodci platí 100 Kč a děti do 15 let 50 Kč. Jednorázová návštěva knihovny 

je zpoplatněna 20 Kč. Půjčování knih, novin a časopisů je zdarma. První 

upomínku čtenář platí 20 Kč a další vždy o 20 Kč více.  

Další poplatky, včetně ceny za kopírování, jsou uvedeny ve výpůjčním 

řádu a jsou vystaveny na webu knihovny. 

Používání veřejného internetu je zdarma. Čtenář knihovny platí za použití 

PC stanice s programy Microsoft (Word, Excel, PowerPoint…) 10 Kč a dočasný 

uživatel 20 Kč. 

K vracení výpůjček mohou čtenáři využívat biblioschránku, která je 

umístěna před knihovnou. Vracet tak mohou kdykoliv, podle svých potřeb. 

Čtenářům, kteří jsou méně pohybliví, nabízíme donášku knih do domu. 
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Knihovna v číslech statistky 

 

Čtenáři a uživatelé 
 

Registrováno je 493 čtenářů, což je 16,9 % z počtu obyvatel. Čtenářů do 

15 let je 198. 

Celkem knihovnu navštívilo 8 379 uživatelů. Počet návštěv na 1 

obyvatele 2,88. Počet návštěv na 1 provozní hodinu je 12,61. 

Webové stránky knihovny zhlédlo 5 496 zájemců.  

Internet v knihovně využilo 184 návštěvníků. Zájem o tuto službu 

stagnuje na přibližně stejné úrovni. Naší snahou je neustálá modernizace PC 

stanic. 

 

Výpůjčky 

 

Celkem bylo v roce 2022 půjčeno 24 158 dokumentů. Z celkového počtu 

výpůjček si dospělí čtenáři půjčili 16 588 dokumentů (2 261 naučná literatura 

a 14 327 krásná literatura). Děti si vypůjčily celkem 2 959 publikací (656 

naučná literatura a 2 303 krásná literatura). Počet výpůjček na 1 obyvatele 

8,30.  

Poklesl zájem o časopisy, kterých se u nás půjčilo 4 327 ks.  Poprvé se 

nám do statistických údajů dostaly zvukové knihy, které půjčujeme od měsíce 

října a byly zapůjčeny v celkovém počtu 101 ks.  

Deskových her bylo půjčeno 183 ks. O hry mají největší zájem rodiče s dětmi. 

Trvalý zájem je i o meziknihovní výpůjční službu, kterou využívají 

zejména studenti. Na ostatní knihovny jsme se obraceli s požadavky na 

odbornou či regionální literaturu, kterou nemáme ve vlastním fondu.  

Z 37 žádanek zaslaných jiným knihovnám bylo kladně vyřízeno 36 požadavků. 

Naše knihovna uspokojila zapůjčením publikace celkem 27 zájemců z jiných 

knihoven.  
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Graficky znázorněné výpůjčky literatury 
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18% []

1%

Název grafu naučná literatura pro dospělé
čtenáře (knihy)

beletrie pro dospělé čtenáře (knihy)

naučná literatura pro děti (knihy)

beletrie pro děti (knihy)

periodika

zvukové

hry

 

Nejžádanější tituly knih v roce 2022 

 

Přehled nejžádanějších knížek je rozdělen podle oddělení a zvlášť jsou 

posuzovány knihy naučné a beletrie. Z každé skupiny je vybráno deset 

nejčtenějších titulů, za názvem je v závorce uveden počet výpůjček (kolikrát byl 

titul půjčen). 

 

Oddělení pro dospělé čtenáře 

- beletrie 

Keleová-Vasilková, Táňa: Slzy a smích (19x) 

Keleová-Vasilková, Táňa: Zrcadlo (19x) 

Keleová-Vasilková, Táňa: Julinčina pekárna (16x) 

Lenická, Karin: Šikmý kostel (16x) 

Gillerová-Brezníková, Katarína: Dívka v zrcadle (13x) 

Gillerová-Brezníková, Katarína: Příliš mnoho tajemství (13x) 

Knápková, Monika: I velké holky pláčou (13x) 

Gillerová-Brezníková, Katarína: Mlha mezi námi (12x) 

Harding, Flora: Budoucí královna: příběh Alžběty a prince Philipa (12x) 

Konečná, Lucie: Houpačky (12x) 

Keleová-Vasilková, Táňa: Slib (12x) 

 

Pořadí nejžádanějších titulů krásné literatury pro dospělé čtenáře je již 

několik let ovlivněno hlavně zájmem čtenářek o romány pro ženy.  

 

Oddělení pro dospělé čtenáře 

- naučná literatura 

Kopecká, Martina: Deník farářky (9x) 
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Rendl, Jan: Pěšky Kolubií pod rouškou covidu (8x) 

Etzler, Tomáš: Novinářem v Číně: co jsem to proboha udělal? (7x) 

Hela, Vlastimil: Návrat žítkovských bohyní (7x) 

Zibura, Ladislav: Práznidny v Česku (7x) 

Kroulík, Jakub: Hypnotizér: hypnóza, její moc a síla (7x) 

Honzák, Radkin: Všichni žijem v blázinci (6x) 

Kluková, Uršula: Klukoviny Uršuly Klukové (6x) 

Mertlík, Vladimír: V první linii: armádní generál Petr Pavel (5x) 

Trhoňová, Iva: Ruce v mouce (5x) 

 

 

Oddělení pro dětské čtenáře 

- beletrie 

Doláková, Sylvie: Kde je moje kuřátko? (8x) 

Tlapková patrola (7x) 

Sapkowski, Andrzej: Zaklínač I. (6x) 

Kinney, Jeff: Deník malého poseroutky (6x) 

Daze, Hayley: Zázračné koťátko (6x) 

Cube, Kid: Deník malého Minecrafťáka (6x) 

Bussell, Darcely: Malá baletka. (6x) 

Meadows, Daisy: Kamarádky kouzelných zvířátek (6x) 

Small, Lily: Zvířátka z Kouzelného lesa (5x) 

Kuzovkov, Oleg: Od pohádky k pohádce (5x) 

 

Oddělení pro dětské čtenáře 

- naučná literatura 

Metzger, Wolfgang: Hasiči jedou (8x) 

Nieländer, Peter: Nářadí (7x) 

Prusse, Daniela: Bagry, traktory a popelářské vozy (6x) 

Metzger, Wolfgang: Vše o vlacích (5x) 

Erne, Andra: Vše o autech (5x) 

Winhold, Angela: Les (5x) 

Weinhold, Angela: Vše o dinosaurech (5x) 

Möller, Anne: Můj první atlas zvířat (5x) 

Scott, Peter David: Dinosauři: kdo se skrývá pod obrázkem (5x) 

Šplíchal, Antonín: Co je to? Bagry (4x) 

 

Fond 

 

Knihovní fond činí 21 310 dokumentů. V roce 2022 bylo nakoupeno 

celkem 867 svazků v hodnotě 213 024 Kč. Práce s fondem je časově velmi 

náročná. Nejprve se jedná o výběr potřebných titulů z celkové produkce různých 

nakladatelství. Již několik let používáme k akvizici akviziční portál 
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TeamLibrary, na kterém vidíme novinky a jejich procentuální hodnocení od 

čtenářů. To se stává vodítkem při nákupu nových knih. Knihy si přes portál 

objednáme a ty dorazí od jednotlivých nakladatelství poštou. Díky portálu jsme 

dosáhli vyššího rabatu u ceny knih, který se nyní pohybuje kolem 30%. 

 

 Ukázka akvizičního portálu TeamLibrary 

 

Zakoupená literatura se musí nejprve knihovnicky zpracovat (používáme 

knihovnický systém TRITIUS) a následně připravit na půjčování (orazítkovat, 

opatřit čárovým kódem a obalit).  

O nově nakoupené literatuře pravidelně informujeme v místním 

zpravodaji a informace můžete též nalézt v on-line katalogu knihovny v rubrice 

„Novinky“. Tuto nabídku čtenáři hodně využívají při rezervaci nových knih. 

 

Knihovna také odebírá a zpracovává celkem 35 titulů novin a časopisů. 

Část z nich nakupujeme prostřednictvím VaRy České Budějovice za nízké ceny 

(remitendy). 

 

Seznam nejčtenějších periodik: 

 

 Reflex 

 Květy 

 Svět ženy 

 Vlasta 

 Tina 

 Receptář 

 Krkonoše 

 Zahrádkář 

 Domov 

 Dům a zahrada 

 Můj dům 

 Chatař, 

chalupář 

 Pěkné bydlení 

 Svět koupelen 

 Svět kuchyní 

 Creative Amos 

 Dekor 

 Naše rodina 

 100+1 

 21. století 

 Krkonošský 

deník 

 Zdraví 

 Rozmarýna 

 Amos 

 Rodným krajem 

 Ottobre design 

 Epocha 

 Téma 

 Meduňka 

 Magazín 2000 

 d-Test 
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Z nabídky dětských časopisů: 

 

 Čtyřlístek              Kačer Donald 

 

 

Akce pro veřejnost 

 

Během celého roku jsme uspořádali 93 kulturních a vzdělávacích akcí, 

kterých se dohromady zúčastnilo 1 525 zájemců. Naší cílovou skupinou jsou 

především děti, ze kterých si chceme vychovat budoucí čtenáře knihovny.     

Nechceme ale zapomínat ani na ostatní skupiny čtenářů – např. maminky na 

mateřské dovolené nebo seniory, pro které také připravujeme zajímavé 

programy. 

 

Výběr vzdělávacích programů, které knihovna nabízí školám 

i veřejnosti: 

 

MĚSÍC LEDEN 
 

Cesta tří králů do Betléma 

Knihovna připravila pro žáky 2. třídy ZŠ program, ve kterém se 

dozvěděli zajímavosti o příchodu tří králů do Betléma. Děti samy přicházely 

s dřevěnými figurkami a zvířátky k nainstalovanému betlému a pokládaly je 

před Ježíška. Příběhem nás provázela kniha Oldřicha Seluckého „Cesta tří 

králů“. Děti obdržely omalovánku Tří králů, kterou si v knihovně vybarvily a 

zároveň se dozvěděly, že tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou 

akcí v České republice. Do její organizace a průběhu koledování se každoročně 

zapojí více než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do kasiček vyberou desítky milionů 

korun. Vykoledované peníze pomohou statisícům lidí v nouzi  prostřednictvím 

Charity. 

 

 

https://www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/
http://www.charita.cz/
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Založení klubíku Kulihrášci 

Dne 17. 1. 2022 jsme se již po několikáté setkali s rodiči a batolaty 

v rámci projektu Bookstart – S knížkou do života. Tentokrát jsme se seznámili 

s novou knížkou Petra Horáčka: Slon. Setkání provázela říkadla, zpívání, 

hraní na Orffovy nástroje.  

Na tomto setkání jsme se společně domluvili na 

založení klubíku, který jsme pojmenovali Kulihrášci.  
 

 

Založení klubíku Šikulové 

Dne 17. 1. 2022 se konalo další setkání rodičů s malými dětmi 3+ v rámci 

projektu Bookstart - S knížkou do života. Pracovali jsme s knížkou Sylvie 

Dolákové „Kde je moje kuřátko?“. Po pohádce následovaly pohybové aktivity 

jako je lezení tunelem nebo skákání po nášlapných kamenech. Děti také rády 

hrají na Orffovy nástroje, takže nesmí chybět dětské písničky, které si společně 

zazpíváme. 

Na tomto setkání jsme skupinu pojmenovali klubík 

Šikulové. 
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Místní pověsti 

Děti z družiny ZŠ pod vedením paní vychovatelky Aleny Wichové 

navštívily naši knihovnu s přáním, zaposlouchat se do místních pověstí. 

Pověděli jsme si, co jsou pověsti a jak je můžeme rozdělit. Zajímavá byla pověst 

o Čertově kopci, u které děti znaly i jinou verzi. Tajemný hrad Vizmburk 

opředla pověst o Devíti křížích. Pak jsme obrátili svoji pozornost na pověsti 

démonické, kterými se Rtyně a okolí může pyšnit. Pověsti o vodnících, divých 

ženách, světýlkách a permonících jsou strašidelné. Zdrojem pověstí byla 

Rtyňská vlastivěda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSÍC ÚNOR 

 
Pohádka Boženy Němcové O dvanácti měsíčkách 

Klasickou pohádku od Boženy Němcové jsme rozpracovali pro žáky 

prvních a druhých tříd základní školy. Děti si poslechly pohádku, při které 

plnily rozmanité úkoly. Společně jsme si opakovali roční období, připomněli si 

měsíce, které do nich patří a jaké aktivity se dají v daném období dělat. Děti 

přiřazovaly texty i obrázky ke čtyřem stromům, které představovaly čtyři roční 

období. Všichni jsme seděli kolem improvizovaného ohně jako dvanáct měsíčků 

ve jmenované pohádce. 
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Setkání  klubíku Kulihrášci 

Klubík Kulihrášci (0-3 roky)se sešel v pondělí 14. 2. 2022 od 9,30 hod. na 

pohádkový program o přátelství podle stejnojmenné knihy Petra Horáčka 

Papuchalk Petr. S dětmi a rodiči jsme si zopakovali několik pohybových 

říkadel, přečetli pohádku a zazpívali písničky. 

Děti pak měly možnost si společně pohrát s hračkami, které pro 

tyto účely knihovna nakoupila. 

 

 
Setkání  klubíku Šikulové 

Klubík Šikulové (3+) se sešel v pondělí 14. 2. 2022 od 16 hod. na 

pohádkový program o přátelství podle stejnojmenné knihy Petra Horáčka 

Papuchalk Petr. 

Děti si společně s knihovnicí připomněly několik říkadel, zaposlouchaly 

se do pohádky a zazpívaly dětské písničky. 

Nechybělo ani cvičení. Pravidelně používáme textilní tunel a nášlapné 

kameny, na kterých děti cvičí rovnováhu. 
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Virtuální univerzita třetího věku 

V únoru jsme započali letní semestr studia VU3V. Podle množství 

přihlášených studentů vidíme, že České dějiny jsou v našem středisku žádaným 

studijním tématem. Kurs se zabývá českými dějinami v období od 15. do 19. 

století.  

Před zahájením první společné přednášky jsme do programu zařadili 

poučení nazvané „Kdo líčí past na seniory“. Rozebrali jsme si témata 

podomního prodeje, nejrůznějších nabídek po telefonu i nejčastějších 

obchodních praktik, které jsou speciálně cíleny na skupiny seniorů.  

 

MĚSÍC BŘEZEN 

 
Virtuální univerzita třetího věku 

Čas rychle plyne a my jsme se pomalu dostali do druhé 

poloviny semestru studia Virtuální univerzity třetího věku. 

Studium historických událostí, které nám přednáší prof. 

PhDr. Zdeněk Beneš, CSc., je náročné, avšak studenti se 

statečně ponořili do dějin a úspěšně zvládají i kontrolní testy 

na konci každé z přednášek. V tomto měsíci nás čekají ještě dvě setkání 6.4. a 

20.4.2022, z nichž poslední bude pojata jako závěrečné posezení a zhodnocení 

uplynulého semestru.  

Všem vytrvalým studentům přejeme hodně úspěchů při plnění závěrečného 

testu, který prověří jejich nabyté znalosti.   

 

 

Setkání klubíku Kulihrášci 

Klubík se sešel v pondělí 14. 3. 2022 od 9,30 hod. na pohodový program 

„Velký úklid“ podle stejnojmenné knihy Marie Kondo „Kiki a Jax“ příběh 

o zázračné síle přátelství. Děti se seznámily s plyšovými zvířátky, veverkou 

Kiki a sovou Jaxem, která jim vyprávěla příběh o velkém úklidu. Veverka totiž 

shromažďovala spoustu různých věcí a nemohla se vejít do domečku. Měla 

v něm takový nepořádek, že nenašla věci, které hledala. Teprve kamarád Jax ji 
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naučil, jak věci třídit a uklízet. Děti si s veverkou a sovou také zkusily uklidit po 

sobě hračky. Náš program doprovázely veselé písničky a říkadla.  

 

 

Setkání klubík Šikulové (3+)  

Děti z tohoto klubíku nás navštívily v pondělí 14. 3. 2022 od 16 hod. na 

pohodový program „Velký úklid“ podle stejnojmenné knihy Marie Kondo 

„Kiki a Jax“ příběh o zázračné síle přátelství. Stejně jako ráno děti s klubíku 

Kulihrášci, tak i děti z klubíku Šikulové si poslechly pohádku o veverce Kiki a 

sově Jaxovi. Vyzkoušely si, zda jim půjde uklízet po sobě hračky a třídit je 

podle druhu na plyšáky, kostky, auta. Tentokrát bylo do programu poprvé 

zařazeno i vyrábění. Maminky s dětmi se tohoto úkolu zhostily velmi dobře. 

Vyráběly sovu Jaxe a všem se výrobek povedl. Snažili jsme se jim maximálně 

připravit podmínky a materiál na vyrábění a máme velkou radost, že se jim 

výrobky povedly. Podle obrázku můžete posoudit sami. 
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Jarní výtvarná dílna pro děti 

Odpoledne 16. 3. 2022 se konala výtvarná dílna pro děti. Jarní vyrábění 

přivedlo do naší knihovny malé školáky, kteří měli zájem si zhotovit vlastní 

výrobky v podobě obrázku vázy s kočičkami, malé chlupaté ovečky, akvária 

zdobeného přírodninami. Jako bonus si mohly vyrobit velikonočního zajíčka.  

Těší nás, že máme mezi námi mnoho šikovných dětí, které tvoření baví, mají ze 

svých výrobků radost a navíc jimi chtějí potěšit i své rodiče. 
 

 

Kde je moje kuřátko 

V pátek 18. 3. 2022 navštívily naši knihovnu děti z mateřské školy 

oddělení Žabiček. Připravili jsme pro ně program podle knížky Sylvie 

Dolákové „Kde je moje kuřátko?“ Než začala pohádka, nejprve jsme si 

připomněli, jak se máme správně ke knížkám chovat. Seznámili jsme se 

s veselými říkadly, při kterých jsme si zacvičili. Děti si poté poslechly pohádku 

a učily se pojmenovat mláďátka domácích zvířátek. Všechna jsme pak společně 

spočítali. 

Po pohádce následovala pohybová aktivita lezení tunelem. Děti také rády 

hrají na Orffovy nástroje, takže při žádné akci nesmí chybět dětské písničky, 

které si společně zazpíváme. Nakonec jsme si slíbili, že se v dubnu zase 

sejdeme. 
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 Kamarádka knihovna 

Naše knihovna se již po několikáté přihlásila do 

celostátní soutěže dětských oddělení „Kamarádka 

knihovna“. Hodnotila se činnost knihovny za roky 

2020-2021. V těchto těžkých letech, která jsou 

poznamenána epidemií koronaviru, se do soutěže 

přihlásilo méně knihoven, než jiné roky. Proto se 

hodnotitelská komise rozhodla, že nebude stanovovat 

kategorie knihoven podle počtu obyvatel, jako v minulých letech. Všechny 

přihlášené knihovny a jejich výsledky porovnala mezi sebou. Tak se stalo, že 

malé knihovny soutěžily s opravdu velkými. Přesto naše výsledky směle 

konkurovaly výsledkům velkých knihoven a celkově jsme se umístili na šestém 

místě v republice. Mám z tohoto úspěchu velkou radost a ráda bych se s ním 

podělila i s Vámi.  

Práce knihovníka je velmi specifická a spousta lidí si neumí představit, co 

se za ní skrývá. Jsem ráda, že tyto soutěže existují a výsledky naší práce hodnotí 

komise odborníků – knihovníků.  

 

Kroužek deskových her 

Připomínáme všem zájemcům, že při naší knihovně funguje kroužek 

deskových her. Kroužek se koná každé úterý od 17,30 hod. v prostorech 

knihovny a je určen především pro děti od 1. – 9. třídy ZŠ. Vítáni jsou ale 

i ostatní zájemci! Těšit se můžete na zajímavé, nové či osvědčené deskové hry!  

Kroužek je zdarma. Vedoucí kroužku je paní Jana Brátová.  

  

 

MĚSÍC DUBEN 

 
Velikonoce - svátky jara 

Na středu 30. 3. jsme připravili program pro děti z mateřské školy 

oddělení Želviček na jarní a velikonoční téma. Povídali jsme si o probouzející 

se přírodě. Připomněli jsme si, jaké květiny rozkvétají, která mláďátka se rodí, 
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co se děje na poli a proč se slaví Velikonoce. Rozdali jsme si Orffovy hudební 

nástroje a zpívali veselé, dětské písničky. Poté jsme si přečetli pohádku od Petra 

Horáčka o kocourkovi, kterému říkali pan Baf. Celé naše povídání provázely 

písničky o jaru od hudební skupiny Hradišťan. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čtenář roku 2021 

V měsíci březnu jsme se zapojili do celostátní akce „Čtenář roku 2021“. V 

jedenáctém ročníku jsme hledali v našich knihovnách čtenáře nejvěrnějšího. 

Hlavním kritériem hodnocení byl celkový počet vypůjčených knih za rok 2021. 

Chtěli jsme ocenit primárně ty čtenáře, kteří knihovny nepřestávali využívat i v 

době, kdy bylo zavřeno nebo se půjčovalo přes okénko. Takového skalního 

čtenáře, který si do knihovny vždycky najde cestičku - věrného parťáka 

knihovny. Vzhledem k tomu, že kovidová opatření byla velmi přísná, rozhodli 

jsme se, že oceníme hned pět nejlepších čtenářů. 

Nejlepšími čtenáři rtyňské knihovny v roce 2021 byli: 

Jana Šrůtková, Jarmila Pavlová, Miroslava Müllerová, Milena Livarová, 

Dagmar Štrofová. Společně jsme se sešli ve středu 30. 3. 2022 v naší knihovně 

na přátelském setkání u kávy. Vyhodnocení čtenáři získali titul „Věrný parťák 

knihovny“, dostali kytičku a drobné propagační předměty knihovny. Nechyběla 

ani pěkná kniha. 

Děkujeme všem našim čtenářům, kteří nás neopustili ani v tak těžkých 

časech, jako byl rok 2021 s kovidem. 
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Setkání klubíku Kulihrášci 

Klubík Kulihrášci (0-3 roky) se sešel v pondělí 11. 4. 2022 od 9,30 hod. 

na pohádkový program podle stejnojmenné knihy Petra Horáčka: Jak 

myška snědla měsíc. Jak už se stalo pravidlem, nejprve jsme si zacvičili a 

zopakovali říkadla. Pak následovala pohádka a veselé dětské písničky. Děti si 

nakonec společně pohrály. 

 

Setkání klubíku Šikulové (3+)  

Děti a rodiče z klubíku se sešli v pondělí 11. 4. 2022 od 16 hod. na 

pohádkový program podle stejnojmenné knihy Petra Horáčka: Jak myška 

snědla měsíc. Než nastal čas na pohádku, nejprve jsme si zacvičili a zopakovali 

dětská říkadla. Pak už přišel čas pohádky. Bohatě ilustrovaný příběh o myšce se 

dětem velmi líbil. Poté jsme si rozdali Orffovy nástroje a zvesela zazpívali 

několik dětských písniček. Nakonec jsme vyráběli obrázek myšky.  

Děti i rodiče odcházeli spokojení domů. 
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 „Zvířátka a jejich mláďátka“ 

Na pondělí 25. 4. 2022 jsme připravili program pro děti z mateřské 

školy oddělení Kačenek na jarní téma „Zvířátka a jejich mláďátka. Povídali 

jsme si o probouzející se přírodě a hlavně jsme si hravou formou připomněli, 

jaká mláďátka se na jaře líhnou a rodí. Pojmenovali jsme u jednotlivých druhů 

zvířátek tatínka, maminku a mládě. Povídání zpestřily písničky o jaru od 

hudební skupiny Hradišťan. 

 

MĚSÍC KVĚTEN 

 
Příběh o zázračné síle přátelství 

Ve středu 4. 5. 2022 nás navštívily děti z mateřské školy oddělení 

Žabiček, pro které jsme připravili pohodový program „Velký úklid“ podle 

stejnojmenné knihy Marie Kondo „Kiki a Jax“ příběh o zázračné síle 

přátelství. Děti se seznámily s plyšovými zvířátky, veverkou Kiki a sovou 

Jaxem, která jim vyprávěla příběh o velkém úklidu. Veverka totiž 

shromažďovala spoustu různých věcí a nemohla se vejít do domečku. Měla 

v něm takový nepořádek, že nenašla věci, které hledala. Teprve kamarád Jax ji 

naučil, jak věci třídit a uklízet. Děti si s veverkou a sovou také zkusily uklidit po 

sobě hračky.  
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Setkání klubíku Kulihrášci (0-3 roky) 

Klubík Kulihrášci se sešel v pondělí 9. 5. 2022 od 9,30 hod. na pohodový 

program plný pohybových říkadel, dětských písniček a hraní. Poprvé jsme si 

zkusili hrát s velkým, barevným padákem. Padák je látkový kruh tvořený 

barevnými poli látky se středovým otvorem. Padák má velké využití. Můžeme s 

ním posilovat a protahovat celé tělo. Děti si s ním zaběhají, učí se vyhýbání na 

malém prostoru, nebo se naopak uklidní, relaxují a soustředí se. Hry s padákem 

jsou výborné ke stmelení kolektivu. My jsme si zkusili mexickou vlnu, kdy 

všichni drží oběma rukama padák za okraje a zkouší ho rozpohybovat kolem 

dokola. Někteří odvážlivci podlézali padák a schovávali se pod ním. Velký ohlas 

u dětí mělo přidání nafouknutých balónků do nataženého padáku. Děti 

pohybovaly padákem a balónky létaly do vzduchu. Dětská radost v tu chvíli 

neznala mezí. 
 

 

 

  

Setkání klubíku Šikulové (3+) 

 Klubík Šikulové se sešel v pondělí 9. 5. 2022 od 16 hod. na pohádkový 

program o přátelství podle stejnojmenné knihy Petra Horáčka Kamarád 

pro medvěda. 

Děti si nejprve společně s knihovnicí připomněly několik pohybových říkadel. 

Poté se zaposlouchaly do pohádky, ve které se dozvěděly, že najít si kamaráda 

není vůbec snadné. To dětem pověděl černý a hnědý medvěd z příběhu. Naštěstí 

se tihle dva potkali a řekli si, že si s hledáním pomohou. A jak to dopadlo? 

Dobře, protože kamarád se dá najít i tam, kde by to nikdo nečekal. Děti pohádka 

bavila a s napětím poslouchaly, jak všechno dopadne. Následovala malá 

výtvarná činnost, při které si děti vybarvovaly obrázek medvědů z pohádky. Po 

rozdání Orffových nástrojů jsme si zazpívali dětské písničky s jarní tematikou. 

Nakonec programu jsme si pohráli s barevným padákem. Ani tato skupina 

nebyla ochuzena o nafukovací barevné balónky, které se pohybovaly uvnitř 

padáku a létaly do vzduchu. Každý účastník akce si tentokrát odnášel domů 

nejen obrázek, ale i balónek. 
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Virtuální univerzita třetího věku 

Dne 27. 4. 2022 jsme společně zakončili studium kurzu 

„České dějiny a jejich souvislosti II.“  Abychom si 

vzájemně zpříjemnili studijní chvíle, uspořádali jsme 

slavnostní posezení u kávy se zákuskem. Šikovné studentky 

zapojily své síly a napekly vynikající dortíky, na nichž si pak 

společně pochutnaly. Máme za to, že si takové příjemné chvíle zaslouží, neboť 

všichni studenti museli zvládnout šest přednášek a šest kontrolních testů, 

přičemž k úspěšnému ukončení semestru bylo zapotřebí složit ještě celkový 

závěrečný test. I tohoto „velkého testu“ se zhostili s úspěchem a nyní se již 

mohou těšit na semestr příští. 

 

Protože VU3V probíhá 

v našem konzultačním 

středisku již třetí rok, mají 

všichni úspěšní studenti, 

kteří poctivě všechny roky 

chodili, nárok na promoci. 

Promoce se konala dne 

12. 5.2022 na Provozně 

ekonomické fakultě 

České zemědělské 

univerzity v Praze. 

Společně jsme se na tuto 

slavnost vypravili a 

převzali jsme diplomy i 

pro studenty, kteří na promoci sice nárok měli, avšak se nemohli osobně 

účastnit.  

Tímto všem úspěšným studentům gratulujeme a zároveň věříme, že nám 

zachovají přízeň a budou i nadále navštěvovat virtuální kurzy v našem 

středisku. 

 



Městská knihovna Rtyně v Podkrkonoší 

 

 - 25 - 

MĚSÍC ČERVEN 

 
Setkání klubíku Kulihrášci (0-3 roky)  

Červnové setkání klubíku se uskutečnilo v pondělí 13. 6. 2022 v naší 

knihovně. Pohodového programu plného pohybových říkadel, dětských 

písniček a hraní se zúčastnilo celkem 28 zájemců. Přes léto se klubík nebude 

scházet, ale už druhé pondělí v září, tj. 12. 9. 2022 bychom Vás po letních 

prázdninách zase rádi přivítali na dalším programu. 

Věříme, že do klubíku přijdou i nové maminky se svými dětmi, které srdečně 

zveme. Těšíme se na Vás. 

 

 

Pasování čtenářů 

Na středu 15. 6. 2022 jsme připravili pro žáky prvních tříd malou 

slavnost “Pasování čtenářů“ Děti pasoval král Abecedník I. ve spolupráci 

s písmenkovou vílou. Program obohatila Sára Drbohlavová skladbami pro 

flétnu. Děti obdržely průkazku do knihovny a zdarma knížku z projektu 

„Knížka pro prvňáčka“, kterou letos napsala Klára Smolíková, nafotil Petr 

Václavek a jmenuje se „Dubánek a tajný vzkaz“. Teď bude záležet i na 

rodičích, zda povedou děti k lásce ke knihám a budou je podporovat v četbě. 
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Program o přátelství „Kamarád pro medvěda“ 

Na červen jsme připravili pro děti mateřské školy program o přátelství 

na motivy stejnojmenné knihy Petra Horáčka „Kamarád pro medvěda“. 

V pátek 17. 6. 2022 se programu účastnily děti z oddělení Žabiček a 

v pondělí 20. 6. 2022 děti z oddělení Želviček. Nechyběla pohybová říkadla, 

písničky, hraní s padákem.  

Vážíme si toho, že o naše programy je zájem a těšíme se na další spolupráci. 
 

 

Exkurze studentů VU3V do Státního oblastního archivu Zámrsk  

Na závěr letního semestru jsme uspořádali pro naše studenty VU3V 

exkurzi do Státního oblastního archivu v Zámrsku. Tuto akci jsme plánovali 

uspořádat již před dvěma roky, bohužel do našeho plánu vkročil Covid 19. Letos 

jsme ji mohli podniknout bez jakýchkoliv omezení. Na cestu jsme se vydali 

v pátek 10. 6. 2022. Nejprve jsme navštívili archiv v Zámrsku, kde nás velmi 

mile přivítali a archivem provedli místní zaměstnanci - archiváři. O své práci 

zaujatě a velmi důkladně hovořili, byli také připraveni odpovídat na jakékoliv 

dotazy našich studentů. V archivu jsme pobyli celé dopoledne, avšak čas byl 

neúprosný. Přestože bychom tam mohli strávit ještě další hodiny, a že by bylo o 

čem povídat a na co se ptát, naši návštěvu jsme museli ukončit. Dalším cílem 

naší cesty se stal Nový zámek v Kostelci nad Orlicí. Na prohlídku zámku 

s velmi poutavým výkladem paní Kinské o historii zámku a rodu Kinských 

budeme taktéž velmi rádi vzpomínat.    
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Předávání osvědčení o absolutoriu VU3V 

Dne 22. 6. 2022 od 16 hodin jsme pro naše studenty, kteří ukončili 

první cyklus VU3V a získali tak nárok na promoční osvědčení, uspořádali  

slavnostní předávání osvědčení o absolutoriu VU3V v obřadní síni 

Městského úřadu ve Rtyni v P. Podmínky splnilo celkem 8 pilných studentů, 

kterým tímto gratulujeme k jejich úspěchu. Máme z nich upřímnou radost. 

Zároveň se těšíme, že se opět setkáme při dalších přednáškách, které se budou 

konat již na podzim. Tentokráte jsme zvolili studijní téma „Rituály evropských 

královských rodů“.  

 

MĚSÍC ČERVENEC A SRPEN 

 
Revize knihovního fondu 

V termínu 25. 7. - 1. 8. 2022 proběhla v naší knihovně revize 

knihovního fondu.  Jedná se o proces, při kterém se porovnává skutečný stav 

knihovních jednotek ve fondu se stavem v evidenci. Revize se provádí v 

intervalech stanovených zákonem (Zákon č. 257/2001 Sb., o knihovnách a 

podmínkách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb -

knihovní zákon), tudíž v knihovně naší velikosti jednou za pět let. Výsledkem 

revize je typicky zjištění počtu ztracených dokumentů a dokumentů vhodných k 

vyřazení z fondu. Může však také dojít k nalezení dokumentů, které byly 

považovány za ztracené. Celkem jsme zrevidovali 23 400 svazků knih. 

 

Během letních prázdnin jsme v naší knihovně vyřazovaly zastaralé a 

nepůjčované tituly knih. Jedná se o romány pro ženy, detektivky, dětskou 

literaturu, dobrodružné romány. Chtěli bychom dát knihám druhou šanci a tak je 

nabízíme k prodeji za 10,- Kč/ks. Nabídka je opravdu pestrá. Přijďte si vybrat. 
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MĚSÍC ZÁŘÍ 

 
Setkání klubíku Kulihrášci (0-3 roky)  

Klubík Kulihrášci se po prázdninách v hojném počtu poprvé sešel 

v pondělí 12. 9. 2022 od 9,30 hod. v naší knihovně. Jsme rádi, že mezi nás 

zavítali noví rodiče se svými dětmi. Již po několikáté doprovodili svoje ratolesti 

i tatínkové. Společně jsme se učili nová pohybová říkadla. Velmi oblíbené je 

u dětí hraní na Orffovy nástroje. Zpíváme při tom lidové písničky, které se děti 

pomalu učí. Na závěr setkání si děti mohou hrát a rodiče mají možnost sdílet své 

zážitky a problémy s výchovou. 

Na základě zpětné vazby od rodičů jsme se rozhodli, že skupině 

Kulihrášci nabídneme dva časy setkání. Vždy od 9 hod. do 10, 15 hod. nebo 

od 10,30 hod. do 11,45 hod. Rodiče si mohou vybrat jeden ze dvou nabízených 

časů podle potřeb svého dítěte. Věříme, že rozdělení na dvě skupiny bude 

vyhovovat dětem i rodičům. Vytvoříme menší skupiny, aby si malé děti 

postupně zvykaly na kolektiv. 

Obracíme se tudíž na Vás, rodiče, až Vám přijde pozvánka na další 

setkání, dejte prosím vědět do knihovny, zda přijdete a který čas Vám 

nejvíce vyhovuje. 
 

 

 

Setkání klubíku Šikulové (3+)  

Klubík Šikulové se sešel v pondělí 12. 9. 2022 od 16 hod. na pohádkový 

program podle stejnojmenné knihy Markéty Pilátové Veverka z Vamberka 

na zahradě. Děti se po prázdninách velmi těšily na zpívání, říkadla, pohádku i 

hraní. Velkou oblibu má textilní tunel, kterým děti prolézají. 
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MĚSÍC ŘÍJEN 

 
Výtvarná dílna pro děti 

V rámci Týdne knihoven jsme ve středu 5. 10. 2022 uspořádali 

výtvarnou dílnu pro děti. Vyráběli jsme dekorativní řetěz s podzimním 

motivem týdne knihoven a halloweenské postavičky. Na dílnu přišli nejen naši 

malí výtvarníci, ale i ukrajinské děti, které navštěvují rtyňskou základní školu. 

Tvoření se dětem líbilo a společně s námi si užily pěkné odpoledne. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zahájení zimního semestru VU3V 

Ve středu 5. 10. 2022 jsme odstartovali již čtvrtý ročník Virtuální 

univerzity třetího věku v naší knihovně. Ke studiu se přihlásilo celkem 15 

osob, z nichž někteří mají ukončen první cyklus a začali studovat cyklus nový. 

Česká zemědělská univerzita v Praze stále rozšiřuje svou nabídku kurzů, proto je 

stále z čeho vybírat. Studenti tak mají možnost se věnovat tématům, které je 

zajímají.  
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

   

V pátek 7. 10. 2022 navštívily knihovnu děti z mateřské školy oddělení 

Želviček. Připravili jsme pro ně pohádkový program na motivy knížky 

Markéty Pilátové: Veverka z Vamberka. 
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Setkání klubíku Kulihrášci (0-3 roky) 

Klubík Kulihrášci se sešel v pondělí 10. 10. 2022 hned dvakrát a to od 

9,00 hod. a 10,30 hod. Vytvořili jsme dvě menší skupiny, kterou budou více 

vyhovovat malým dětem, protože nás je hodně. Máme radost, že se aktivity pro 

děti maminkám líbí a rády mezi nás chodí. Jak už se stalo pravidlem, nejprve 

jsme si zacvičili a zopakovali říkadla. Pak přišly na řadu Orffovy hudební 

nástroje, které děti milují. Když si každý z nich vzal do ruky nástroj, zazpívali 

jsme si zvesela dětské písničky. Děti si nakonec společně pohrály. 

 

Setkání klubíku Šikulové (3+)  

Klubík Šikulové navštívili rodiče se svými dětmi v pondělí 10. 10. 2022 

od 16 hod. Byl pro ně připraven pohádkový program podle stejnojmenné 

knihy Erica Carle Tuze hladová housenka. Děti s nadšením spolupracovali 

při cvičení s říkadly. Následovalo zpívání lidových písniček, při kterých děti 

hrají na Orffovy nástroje. Nechyběla ani pohádka o tuze hladové housence, která 

snědla všechno, na co přišla. Děti poté krmily papírovou housenku dobrotami. 

Musely se strefit do pusy a housenka všechny dobroty snědla. Malá výtvarná 

dílna uzavírala náš program. Děti vyráběly housenku, která mohla sloužit jako 

záložka do knihy. 
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Putování za zvířátky 

Naše knihovna pozvala děti z mateřské školy, první a druhé třídy základní 

školy, na zajímavou aktivitu v přírodě „Putování za zvířátky“. Děti se 

cestou seznamovaly se zvířátky, která žijí volně v naší přírodě. Dozvěděly se, 

čím se živí, jak vypadají a různé další zajímavosti z jejich života. Cesta vedla od 

knihovny kolem Orlovny, Lipkou i volnou přírodou. Celkem bylo připraveno 16 

zastavení. Děti plnily i různé úkoly. Pomáhaly krtečkovi vyčistit les, poznávaly 

listy a plody našich stromů a keřů apod. 

 

Francouzský večer 

Naše knihovna ve spolupráci se seniorskou sekcí Svazu knihovníků a 

informačních pracovníků uspořádala 13. – 14. 10. 2022 dvoudenní akci pod 

názvem „Francouzský večer“ pro knihovníky-seniory z celé České republiky. 

Program začal příjezdem účastníků na vlakové nádraží. Po odložení zavazadel 

v Makusu jsme přešli na oběd do restaurace u Vlčků, odkud jsme se plynule 

přesunuli na návštěvu rtyňského muzea, zvonice, kostela, knihovny a nejstarší 

chalupy u Trachtů. Večerní program se skleničkou vína a nabídkou sýrů 

probíhal v Makusu. Společně jsme při promítání fotografií vzpomínali na 

literární zájezdy do Francie v letech 2005 – 2013, kdy jsme navštívili Provence, 

Bretaň, Akvitánii a Burgunsko. Noclehy jsme zařídili na ubytovně města, aby to 

účastníci akce měli na nocleh blízko. Druhý den ráno jsme začali dobrou snídaní 

a přesunuli se do Muzea bratří Čapků v Malých Svatoňovicích. Nechyběla 

prohlídka poutního místa s kostelem a studánkou, které známe z knížky Boženy 

Němcové Babička. Návštěva místní knihovny zakončila naše milé setkání a 

účastníci akce se pomalu rozjížděli domů. Někteří to měli opravdu daleko. 

Vraceli se do Prachatic, Příbrami, Loun, Litomyšle apod. Loučení bylo smutné, 

protože nevíme, kdy se v tak hojném počtu zase uvidíme. Spokojené tváře a 

slova díků mě nesmírně potěšila.  

V našem městě se jim moc líbilo. 
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MĚSÍC LISTOPAD 

 
Setkání Klubík Kulihrášci (0-3 roky) 

Klubík Kulihrášci se sešel v pondělí 14. 11. 2022 hned dvakrát a to od 

9,00 hod. a 10,30 hod. Vytvořili jsme dvě menší skupiny podle potřeb našich 

malých návštěvníků. Jak už se stalo pravidlem, nejprve jsme si zacvičili a 

zopakovali říkadla. Pak přišly na řadu Orffovy hudební nástroje, které děti 

milují. Když si každý z nich vzal do ruky nástroj, zazpívali jsme si zvesela 

dětské písničky. Po delší době jsme zkusili převyprávět pohádku Oksany Buly 

„Medvěd nechce jít spát“. Děti si nakonec společně pohrály. 
 

Setkání klubíku Šikulové (3+)  

Klubík Šikulové navštívili rodiče se svými dětmi v pondělí 14. 11. 2022 

od 16 hod. Byl pro ně připraven pohádkový program podle stejnojmenné 

knihy Oksany Buly Medvěd nechce jít spát. Děti s nadšením spolupracovaly 

při cvičení. Následovalo zpívání lidových písniček, při kterých děti hrají na 

Orffovy nástroje. Nechyběla ani poetická pohádka ukrajinské výtvarnice, 
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autorky, ilustrátorky dětských knih o medvědovi, který se musel chystat na 

zimní spánek, ale chtěl za každou cenu vidět, jak vypadá zima. Děti se 

seznámily s kouzelnými bytostmi „Tukony“, kteří se starají o les a na podzim 

také ukládají zvířátka k zimnímu spánku. Postavičky Tukonů si výtvarnice sama 

stvořila. 

 Na malé výtvarné dílně si děti za pomoci rodičů vyrobily medvěda 

z papírové ruličky. 

 

 Program pro žáky druhých tříd základní školy 

Na pondělí 21. 11. 2022 jsme připravili program pro žáky druhých tříd 

základní školy na téma, které rozšířilo obzory začínajících čtenářů. Seznámili se 

s tříděním dětské literatury v dětském oddělení naší knihovny. Prakticky si 

vyzkoušeli řazení do regálů. Velmi přínosné bylo seznámení dětí s nabídkou 

dětské četby. Představili jsme zajímavé příběhy o dětech, zvířatech, dětské 

detektivky i moderní pohádky. Děti měly možnost si tuto pestrou nabídku 

prohlédnout a knihy, které je zaujaly, si vypůjčit domů. 

  Připomněli jsme jim červnovou akci pasování čtenářů, kdy od nás dostali 

čtenářské průkazky, které mohou pro půjčování četby využívat.  

Věříme, že rodiče se budou zajímat o knihy, které si děti vypůjčily a 

pomohou nám vést své ratolesti ke čtenářství. 
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Seznámení s klasickými pohádkami  

Klasické pohádky a zejména pohádka „Hrnečku, vař“, byly tématem 

programu pro děti z mateřské školy oddělení Želviček, které nás navštívily ve 

středu 23. 11. 2022. Podrobně jsme si představili pohádku Karla Jaromíra 

Erbena o kouzelném hrnečku, který uměl sám vařit kaši. Děti se seznámily 

s pohádkou, převyprávěly ji svými slovy a poté samy skládaly obrázky, které 

vyjadřovaly odvíjející se děj. Při další aktivitě jsme hádali podle obrázků, 

z jakých surovin maminka vaří krupicovou kaši. Děti vkládaly barevné obrázky 

surovin do velkého hrnečku, který byl umístěný na magnetické tabuli. 

Nakonec děti poznávaly další pohádky podle jejich typického znaku. 

Byli jsme mile překvapeni zájmem, který děti o pohádku měly. Taková 

práce nás velmi těší a věříme, že v brzké době zase sejdeme. 
 

MĚSÍC PROSINEC 

 
Jak se vaří knížka 

„Jak se vaří knížka“ je název programu, který byl vytvořen pro žáky 

3. třídy ZŠ. Děti se hravou formou obeznámily s postupem prací při vzniku 

nové knihy. Osvojily si nové pojmy a seznámily se s profesí ilustrátora, 

redaktora, korektora, tiskaře apod. Společně pak ochutnaly výsledek práce tolika 

profesí a přečetly si ukázku z nové knihy. 
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 Vánoční program pro děti z mateřské školy 

„Vánoce, Vánoce přicházejí“ byl program pro děti z mateřské školy. 

Dozvěděly se, proč se slaví Vánoce a přečetli jsme jim příběh o narození Ježíše. 

Pak děti hrály na Orffovy nástroje a zpívaly koledy. Nechybělo ani lovení kaprů 

v rybníce. Některá skupina dětí vybarvovala papírové vánoční ozdoby. 

Rozloučili jsme se pohádkou „Jak Pat a Mat pekli vánočku“. 

 

Vánoční výtvarná dílna pro děti 
Ve středu 14. prosince 2022 odpoledne se v prostorách knihovny 

uskutečnila výtvarná dílna pro děti. Vyráběly si z dekoračních dřívek 

zasněženou chaloupku, vánoční zvonečky a přáníčko. Všechny dekorace si děti 

zdobily podle vlastní fantazie a své výrobky si odnášely domů. 
 

 

Vánoční setkání Klubíku Kulihrášci (0-3 roky)  

Setkání klubíku Kulihrášci se konalo v pondělí 12. 12. 2022 od 9,00 hod. 

a od 10,30 hod. Společným tématem byly Vánoce. Bohužel vlna viróz zasáhla 

nejen účastníky programu, ale i knihovnici, takže program poprvé vedla paní 

Marcela Drbohlavová. S dětmi zopakovala pohybová říkadla a společně si 

zazpívali koledy. Pak už byl čas na společné hraní. 
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Virtuální univerzita třetího věku 

Dopoledne 14. prosince 2022 jsme uspořádali předvánoční posezení 

v rámci VU3V, které bylo zároveň spojeno s poslední přednáškou. Ta byla 

nazvána „Hroby, hrobky, pohřebiště“ a věnovala se především prohlídkám 

královských a šlechtických hrobek. Za dobré paměti jsme si společně vyplnili 

závěrečný test. Poté jsme se již naladili na předvánoční notu a ještě chvíli 

poseděli u vánočně nazdobeného stolu s občerstvením. Na úplný závěr studenti 

za svou vytrvalost a píli obdrželi vánoční dárky. 
 

 

 

Virtuální univerzita třetího věku (VU3V) je dlouhodobá společenská 

aktivita v oblasti seniorské výuky, jejímž cílem je zpřístupňovat vzdělávání 

označované jako Univerzita třetího věku (U3V) těm zájemcům, kteří se z různých 

důvodů nemohou účastnit prezenčního studia U3V v sídlech vysokých škol či 

univerzit. Využitelnost se předpokládá zejména pro seniory, kterým ve studiu 

brání vzdálenost od sídel vysokých škol, či zdravotní problémy. Tato forma je 

chápána jako forma distančního seniorského vzdělávání. 

               

https://cs.wikipedia.org/wiki/Univerzita_t%C5%99et%C3%ADho_v%C4%9Bku
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prezen%C4%8Dn%C3%AD_studium
https://cs.wikipedia.org/wiki/Univerzita_t%C5%99et%C3%ADho_v%C4%9Bku
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Publikační činnost 

 

V každém čísle rtyňského Zpravodaje zveřejňujeme nabídku literatury, 

kterou jsme v předešlém měsíci zakoupili do naší knihovny. Uvádíme zde 

informace o akcích, které se konaly i o těch, které teprve připravujeme. 

 

 

Ekonomické ukazatele 

 

Zaměstnanci 

 

Městská knihovna Rtyně v Podkrkonoší měla v roce 2022 celkem 2 

zaměstnance s celkovým pracovním úvazkem 2. Úklid a výpomoc při půjčování 

jsou řešeny dohodou o provedení práce. 

 

 

Hospodaření knihovny  

  

V roce 2022 hospodařila knihovna s rozpočtem 2 009 394. Příjmy z hlavní 

činnosti (prodej knihovnických a informačních služeb) činily 54 562 Kč. Tyto 

příjmy jsou tvořeny z poplatků čtenářů a uživatelů. Jedná se zejména o roční 

registrační poplatek, sankční poplatky za pozdní vrácení dokumentu a finanční 

náhrady za ztracené a poničené dokumenty. Dále se jedná o zpoplatněné služby 

knihovny (reprografické služby, tisk dokumentů). 

Náklady na provoz knihovny činily 2 009 394 Kč. Z toho 233 000 Kč 

bylo použito na nákup knih a časopisů, 740 227 Kč na spotřebu materiálu, 

energie, zboží, služeb. Osobní náklady činily 1 188 524 Kč, odpisy investičního 

majetku 37 945 Kč, ostatní provozní náklady výše neuvedené 42 698  

Knihovna měla v roce 2022 vyrovnaný rozpočet.  
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